

芭蕉兄弟寒风中开花结果



冬日芭蕉花让游客感到很稀奇 快报记者 赵杰 摄

快报讯 (通讯员 田松沪 记者 孙兰兰)瑟瑟寒风中,几株原产于热带地区的芭蕉树,却突然开了花,还结出了串串果实,中山植物园的游客无不称奇。

记者昨天在中山植物园北园盆景园看到,西南角长着几株茂密的芭蕉树,叶间挂着一枚淡黄色的椭圆形花,三片苞片已舒展开,露出里面一排排黄色的花蕊。手腕粗的花茎上,还结着七八排绿色的小芭蕉。细细一看,八株芭蕉竟然有三株同时开了花。

“这八株,其实是一根所生。”亲手栽种并照顾它们的工作人员晋宇说,别看它们没有紧挨在一起,有的甚至相隔两三米,但它们确实是“亲兄弟”。据了解,1995年建园的时候,这一片是乱石堆,什么也没有,晋宇向朋友要来一个芭蕉根茎种了下去。芭蕉的生命力很强,三四年之后,地下的根茎就已经蔓延到周围,长出新的植株。不过,13年来还从来没有开过花。20多天前,晋宇突然发现,树上竟然冒出了花苞。

江苏省中科院植物所研究员蔡剑华介绍,芭蕉树开花结果的现象在南京本来就不多见,发生在这个季节就更罕见了。“正常的花期应该是八九月份,这两天凌晨的温度都在10摄氏度以下,它们竟然还在开花,太奇怪了。”蔡剑华分析,这与之前南京的气温一直偏高有关,花苞在降温之前已经孕育出来了。另外,这几株芭蕉所处的小环境气候也比较特殊,避风、向阳,明显比别处要暖和一些。不过,这些花也坚持不了几天了,专家说,一下霜,别说花果,就连叶子也都会迅速枯萎。

根据规划,火车站北侧玄武区范围内大约会拆迁20万平方米,用于新站房和沪宁城际轨道线的建设。目前,曹后村、沈阳村一带,全是低矮的民房,但是到了2010年,这里将会成为沪宁城际铁路、配套站房和站前广场。

火车站明年北扩

■面积增加四分之一,为沪宁城际铁路增添两个站台3股车道 ■小红山客运站同步建设,将成为中央门站的“替身”

南京火车站将“增肥”四分之一。昨天,记者从江苏省交通厅铁路办公室了解到,南京火车站北面的城中村拆迁完成后,明年这里不仅要建设沪宁城际铁路,还将配套建设南京火车站北站房。另外,规划中的小红山汽车客运站也将同步启动,届时长途汽车、火车、地铁实现“零距离”换乘。

记者获悉,江苏省和铁道部已经基本确定南京火车站北扩方案,方案显示,南京火车站的北站房主要用于沪宁城际铁路的运营,面积约为1万平方米,大约是现在站房的四分之一。南京站轨道区也将新增2座站台,3股车道专门用于沪宁城际铁路的运营,北站房和现有的南站房是相通的。

江苏省铁路办拆迁办负责人沈学标透露,站房面积已经跟铁道部基本确定,但是地方配套的广场的面积必须根据城市规划的要求,根据以后客流量来设计,这还需要再研究。不过,省铁路办解释,沪宁城际铁路可以让旅客实现随到随买随走,所以不需要建设过大的站房和配套设施。

根据原规划,沪宁城际铁路时速设计为250公里/小时,与高铁的350公里/小时和眼下动车的200公里/小时相比,显得有些尴尬,曾有人笑称是一条“高不成、低不就”的铁路。但是日前,省发改委网站上正式挂出消息:沪宁城际铁路将建设标准做了重大调整,最关键的变化就是时速提升到了300公里。权威人士解释,这意味着,原先所说的“南京至上海最快一小时到达”表述中的“最快”二字可以拿掉了,一小时到达将成为常态。消息还披露,沪宁城际铁路全线超过八成都是高架线路,其中在江苏境内从丹阳到昆山更是干脆规划成了164公里长的特大铁路桥。

提高,最终会不会转嫁到票价上?省铁路办人士昨天强调:绝对不会!未来南京至上海“直达快车”单程票价约135元-150元,沪宁城际“站站停”的单程票价约90元-105元。

中央门客运站搬还是不搬,一直是市民关心的话题。记者昨天获悉,与火车站同步建设的还有小红山客运站,规划中,小红山站是中央门客运站的替代站,中央门车站作为精品站保留。

据了解,小红山站选址于现在南京火车站的北侧,作为沪宁城际铁路的配套站,计划与沪宁城际铁路同步建成。届时小红山站将与现在的南京火车站实现“零距离”换乘,南京火车站将在北侧开大门与小红山客运站对接,两者距离约100米左右。市民出行乘地铁到红山动物园站就可直接到达小红山客运站,换乘火车、汽车也变得“一步到位”。不过,知情人士透露,正式方案尚未出来,一切还是设想,考虑中央门车站的事有点为时过早。

快报记者 毛丽萍

■相关新闻

南京—杭州 南京—安庆 两条城际铁路 下月开工

快报讯 (记者 鲍铭东)记者从江苏省铁路办获悉,宁杭、宁安两条城际铁路都将在下月开工,目前只等国家发改委对宁杭城际可行性研究报告的批文。这两条城际铁路建成后,将大大加强南京与安徽、浙江两省的联系,扩大一小时都市圈的范围。

据介绍,宁杭城际铁路项目为国铁I级,双线,规划全长248公里,其中江苏境内146公里,浙江境内102公里,设计时速为200公里以上,预留最高时速250公里,预计2010年建成。届时从南京到杭州只要1小时。宁杭铁路将与京沪高铁相连,从南京南站出发,经溧水、溧阳、宜兴和浙江省的长兴、湖州、德清至杭州市。全线设13个车站,首批建成11个车站,预留2个车站,江苏境内的8个车站分别为南京南站、上坊、溧水、上兴、溧阳、徐舍(预留)、宜兴东。沿线距居民区较近的地方将建设隔音屏、隔声通风窗等降低对居民的影响。宁杭城际铁路将开设动车组,实行客运专线票价,比现在的沪宁动车组计费方式要高,与合宁城际、京津城际定价一样,到杭州票价约120元。

据悉,宁安城际铁路(南京至安庆)下月也将开工,宁安城际铁路东起南京南站,经马鞍山、芜湖、铜陵、池州,跨长江铁路大桥后抵达安庆,全长257公里,设计速度为每小时200公里,并预留了每小时250公里的条件。该铁路的功能定位是衔接长三角地区的城际铁路,全线设车站13座,近期开通11座,分别为:南京南、新江宁、新马鞍山、新当涂、芜湖、新芜湖南、新繁昌、铜陵东、九华山、池州、安庆;预留钟鸣中间站、晏塘接轨站。建成后,芜湖、铜陵、安庆等城市也将被纳入南京1小时都市圈。

09届毕业生 就业新途径

■ 09年毕业生快速就业新途径一——Java软件工程师

6个月强化实战学习,先就业,后付款。
真实IT企业开发环境,零风险,高回报。

招聘对象: 年龄28岁以下(含28岁),大专以上学历,有志于从事软件开发行业。
就业岗位: 毕业学员经就业部老师推荐至IT相关企业从事软件开发工作。
就业待遇: 工作2-3年的软件工程师,薪资在5000元以上。
就业单位: 中兴通讯、华为技术、联创科技、联迪恒星、润和信息、诚迈科技、电信科学研究院、清华同方、嘉腾科技、东大金智、沈阳东软等。

现在报名可获得Oracle、Sun公司原厂教材,学生凭学生证可再优惠1000元!

■ 09年毕业生快速就业新途径二——游戏程序开发工程师

招聘对象: 18-30周岁,高中及同等学历以上,均可报名!
就业岗位: 手机/网络游戏程序员、游戏引擎开发工程师等。
就业待遇: 游戏软件开发行业的薪资一般在5000-10000元!
就业单位: 通过一年系统学习和项目实践,合格学员可到唯晶科技、征途网络、手游部落、第九城市、掌中米格、游戏米果、乐天堂、灵禅科技、大娃娃网络、苏州蜗牛、领歌科技、凌空网络、格锐数码、联竣信息等三百多家游戏企业高薪就业。

万和IT教育 咨询电话:025-83242999 免费咨询:www.wanhe.net
培训地址:中山北路26号新展国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口)

南京市科学技术局、南京市人事局、南京市教育局
授予江苏万和“南京市软件人才培训基地”称号!

北大青鸟“全国十佳”——南京(新街口)校区 IT精英从这里诞生

想拿高薪? 仅仅需要180天!

因为紧缺,所以走俏!
●由于IT新贵崛起,软件行业人才紧缺;
●IT行业软件人才缺口已超30万大关。

因为走俏,所以值钱!
●软件入门—入门,起薪3000-4000元;
●工作2-3年,月薪可达8000-13000元之巨。

100%推荐就业

本月企业定制班热招中……
免费热线: **400-888-6030**
地址: 南京市中山南路89号(新街口)江苏文化大厦22F(大祥百货对面) 电话: 025-86976000

学软件测试,首选北大青鸟新街口校区的**八大理由**
理由一: 华东区规模最大的软件测试人才培养基地;
理由二: 北大青鸟APTECH“全国十佳校区”;
理由三: 北大青鸟APTECH全国最佳就业市场开拓中心;
理由四: 荣获北大青鸟APTECH“优秀校长”荣誉称号;
理由五: 荣获北大青鸟APTECH“最佳教学管理奖”;
理由六: 拥有六年的职业教育培训经历和分布于北京、上海、深圳等地的200余家IT企业就业网络;
理由七: 入学即签订就业保障协议,100%推荐就业;
理由八: “国家软件评测师资格认证”南京指定考点;
理由九: 被政府认定为“南京市软件人才培训基地”。

错过了五分钟学打字? 别急

本周日加开一场培训课

传统的电脑打字法,无论是拼音输入法还是五笔输入法,都要先熟悉26个英文字母键盘的分布,打字时还要一边想拼音或字根,一边双手操作,对一般人来说,这个过程非常痛苦和漫长。只用大键盘最右边的那个数字小键盘,五个数字键单手就能打字,而且不用拼音,不用打字,特别适合想轻松学打字,快速上网的南京市民。

在前几期中已学会打字的陈小姐,很高兴地给我们的热线打来电话,“以前经常一边抱着小孩一边用电脑,而拼音和五笔打字都是要用双手的,陈小姐的工作又离不开电脑,现在学会了我们这种打字方法,一只手也能打字了,带孩子工作两不误。”

张小姐则是为66岁的母亲报名。她母亲是一名大学退休教师“他平时是蛮想跟上时代的,一有空就让我教他打电脑,不过五笔和拼音对他太难了,一看到你们教打字,他赶紧让我们帮她报了名。”

今年23岁的接线员小林感叹说:“看来不是咱们的爸妈不想学打字,只要有合适的方法,他们比年轻人还积极。”

为了回报南京市民对五分钟学打字的支持,本期免费教学培训班加开一场,时间定在:本周日11月16日下午14:30点,地点:中山北路105号军人俱乐部内,江海学校二楼演讲厅(市民免费报名热线400 6722 555)

永创教育联盟 国家服务外包培训基地指定培训单位
职业培训南京总校 顶岗实训 惊喜链接: www.yciticlub.com

政府补贴,打造IT精英

喜 金领职业3个月获得
1. JAVA高级软件工程师(JAVA WEB3.0)
2. 高级软件开发测试工程师
3. 数字视觉艺术设计(动画/游戏)

送 名校学历提升服务
升本、本升硕、高起专
国家承认学历文凭,电子注册,网上查询

联盟资源无可比拟
合作企业: 唯晶科技、苏州市蜗牛电子有限公司、南京中信创业科技有限公司、……
合作院校: 南京化工职业技术学院、南京工业职业技术学院、东南理工大学、……
18年职业教育在校生四千人

咨询热线: **83531336 83531337**
三牌楼校区: 南京市中山北路212号永创大厦8楼
大行宫校区: 南京市中山东路218号长安国际中心12楼